

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 18 октября 1978 г.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 166 (12796)  
Цена 2 коп.

**Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, стремитесь полностью реализовать возможности развитого социализма!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 61-й годовщине Великого Октября).

## ШИРИТЬ ДВИЖЕНИЕ МНОГОСТАНОЧНИКОВ

Трудящиеся нашего района с интересом изучают Призывы Центрального Комитета партии к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В канун всенародного праздника партия зовет советских людей вперед, к новым победам в строительстве коммунизма.

### ПРИЗЫВЫ ГЛАСЯТ:

«Слава передовикам и новаторам производства — знаменосцам социалистического соревнования за досрочное выполнение плана десятой пятилетки, за повышение эффективности производства и качества работы!»

Немало таких знаменосцев трудится на промышленных предприятиях нашего района. Развернув соревнование за досрочное выполнение пятилетних заданий, претворение в жизнь решений XXV съезда партии, они отдают производству все свое мастерство, опыт, благородные порывы души. Работники промышленности идут навстречу празднику Октября с новыми достижениями. Успешно осуществляется программа промышленного производства. За девять месяцев районом реализовано продукции сверх плана более чем на 9 миллионов рублей. На пять процентов возрос объем производства по сравнению с таким же периодом прошлого года.

Важное значение в деятельности тружеников индустрии имеет работа тех производственников, которые смело преодолевают установленные для них нормы выработки и зоны обслуживания оборудования, ломают установившиеся каноны, идут вперед, увлекая за собой других. А таких людей у нас сотни и тысячи.

Движение многостаночников наиболее характерным стало для предприятий текстильной и легкой промышленности. На фабрике имени Октябрьской революции новатором в этом смысле прославилась ткачиха Таисия Ивановна Сидорова. Основывая работу на современных бесчелночных станках, она преодолела известный у текстильщиков барьер — превзошла типовую норму обслуживания станков. По норме квалифицированная ткачиха должна обслуживать 16 станков. У Таисии Ивановны их 25. Совсем не просто управляться с таким участком. Но Таисия Ивановна Сидорова, инициатор соревнования за досрочное выполнение пятилетнего задания, понимала: так надо. Она хотела показать, что ткачихи способны увеличивать рабочую зону, они должны верить в свои силы.

Сидорова не ошиблась. Ее пример оказал большое влияние. На тех же 25 станках теперь работают сменщицы Таисии Ивановны — молодые труженицы Надежда Тюмерова и Тамара Семеновна. Превзошла типовую норму Люба Фирсова, Татьяна Воронина и десятки других ткачих. Сейчас на 16 станках работает только девять начинающих тружениц, а все остальные — на сверхтиповом уплотнении.

Большое внимание этому движению уделяется на Косинской трикотажной фабрике. Подлинную заботу об увеличении зон обслуживания проявляет помощник мастера вязального цеха М. И. Аняев. В его бригаде почти все вязальщицы работают на сверхтиповом уплотнении и обеспечивают перевыполнение планов.

Недавно швей-мотористка этой фабрики Валентина Коршюкова доложила о выполнении пятилетнего задания. Что же привело к такому успеху? Коротко говоря, мастерство. А оно в свою очередь позволило работнице освоить несколько швейных машин. Начала с пугачиной. А потом (дополнительно, конечно) приспособилась к распошивальной. Когда в совершенстве овладела двумя, решила освоить третью: машину челночного стежка. На каждой из них — свои операции. Выполняя имеющуюся работу на одной, Валентина Кирилловна переходит на другую, затем на третью. Везде она работает быстро, все успевает. Например, на пришивку семи пуговиц детского костюмчика по норме отводится 99 секунд, Валентина Коршюкова пришивает их за 50 секунд.

Несколько раньше пятилетний рубеж преодолела швей-мотористка Косинской фабрики А. Г. Хомичева. Она тоже не ограничивается выполнением только одной операции конвейера. Способная труженица может выполнять различные операции.

Движение многостаночников охватывает все большее число предприятий, все больший круг людей. Немало таких инициаторов на металлообрабатывающих заводах. Доказательство тому — доблестный труд новатора завода мостостроительного оборудования Василия Петровича Васильева. Работает он на пяти станках.

Группа фрезерных и токарных станков подвластна Борису Михайловичу Давыдову с завода «Монтажматкиа». Б. М. Давыдов, можно сказать, виртуоз в обработке деталей. Что он только не может! Давыдов овладевает пятилетней высотой к Дню Конституции СССР.

Работники промышленности района по-деловому готовятся к годовщине Великого Октября. Идя навстречу празднику, они обязаны еще полнее использовать резервы производства, в частности, многократно расширять движение многостаночников. Партийные, профсоюзные организации призваны воспитывать на примере лучших других производственников, а хозяйственные руководители — создавать необходимые условия для того, чтобы большее число людей стремилось к увеличению зоны обслуживания оборудования.

Сегодня особенно значительный смысл заложен в призыве ЦК КПСС:

«Шире дорогу новой технике, прогрессивной технологии и передовому опыту!»

## 61-й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Пятилетнее задание по темпам роста выпуска продукции и производительности труда — к 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Такую задачу поставили перед собой рабочие и служащие Томлинского завода полупроводниковых приборов. Коллектив предприятия досрочно завершил план 3-х лет пятилетки по реализации продукции. Выпуск изделий за девять месяцев текущего года увеличен против соответствующего периода прошлого года более чем на 20 процентов. Перевыполнено задание по производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Трудовому успеху способствовало соревнование, в котором участвуют рабочие всех профессий. 850 передовиков производства досрочно завершили задания трех лет пятилетки. По календарю четвертого года трудятся коллективом 24 бригад, 8 участков. Это бригады операторов М. М. Антиповой, завязчиков — П. И. Лукашиной, слесарно-сборочный участок мастера И. С. Медведева и другие. Их цель — озаменовать праздник Великого Октября новыми свершениями. А. ЧИСТОВ

### С ЗАДАНИЕМ СПРАВИЛИСЬ

Успешно справился с заданием 9 месяцев коллектив управления механизации № 2 треста «Строймеханизация» № 1. Объем строительно-монтажных работ выполнен на 105,8 процента. Выработка на одного работающего составила 100 процентов.

Среди победителей социалистического соревнования ударники коммунистического труда машинист экскаватора В. Ф. Карманов, машинист гусеничного крана И. А. Лубянский, машинист автокрана И. С. Устинов.

Их стремление — делом ответить на Призывы ЦК КПСС, новыми успехами встретить 61-ю годовщину Великого Октября.

П. ЛОБАНОВ, главный инженер УМ-2 треста «Строймеханизация» № 1.



С конвейера № 2 швейно-раскройного цеха Косинской трикотажной фабрики выходит продукция с государственным Знаком качества. На этом участке 65 процентов работниц — комсомолки. Воодушевленные Призывами ЦК КПСС, они стремятся отметить 61-ю годовщину Великого Октября и 60-летие ВЛКСМ высокими достижениями в труде. К юбилею Ленинского комсомола Татьяна Степанкина решила выполнить задание 3-х лет и 4 месяцев. Ударной работой отмечено предпраздничные дни комсомолки швей-мотористки Людмила Федулова, Нина Колчанова и недавние выпускницы профессионально-технического училища Нина Мукозов, Ольга Демина, Валентина Хрипкова. Их воодушевляет пример Валентины Коршюковой, досрочно завершившей личную пятилетку. Все комсомолки стремятся выпустить больше красивой, высококачественной одежды.

НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента С. ПОЛИКАРПОВА запечатлен участок конвейера № 2.

### ПО КАЛЕНДАРЮ 11-й ПЯТИЛЕТКИ

Четко продуманный ежедневный план работ, строгий счет каждой рабочей минуте, эффективное использование передовых методов труда помогают звену электромонтажников Л. Н. Исакова из СпецСМУ № 59 треста «Мособлэлектромонтаж» добиваться высоких показателей в работе. Л. Н. Исаков и его напарник К. Г. Савин, выполнив пятилетнее задание к первой годовщине Конституции СССР, трудятся по календарю одиннадцатой пятилетки. При годовом плане 75 тыс. 340 рублей передовыми строителями уже к 7 октября было произведено работ на сумму 84 тыс. 63 рубля. Родина высоко отметила ударный труд этих рабочих. Оба они кавалеры ордена Трудовой Славы III степени.

Звено одним из первых подхватило патристическую инициативу передового строителя страны Басова — «Работать высокопроизводительно без травм и аварий». Оно готовит достойный подарок 61-й годовщине Великого Октября.

М. ПОЛЯКОВ, секретарь партийной организации СпецСМУ № 59 треста «Мособлэлектромонтаж».

### НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Встав на трудовую вахту в связи проявляющей в работе дежурность 61-й годовщине Великого Октября, железнодорожники станции Мальчики трудятся в ударном ритме. За 12 дней октября план погрузки вагонов выполнен коллективом станции на 101 процент, на 3,5 часа снижен простой вагонов. Высокое мастерство и энтузиазм проявляют в работе дежурная по станции Т. И. Михайлова, оставившая поездок П. П. Арбузов, старшая стрелочница Н. И. Данина, старшая приемосдатчица грузов Т. А. Волкова, машинист маневрового тепловоза Б. И. Зверев и другие. А. ХАСЬЯНОВ, начальник станции.

### ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

Активно участвуют в соревнованиях за повышение эффективности производства и качества работы труженики завода «Пластмасс». Используя внутренние резервы на каждом рабочем месте, коллектив предприятия реализовал продукцию сверх девятилетнего задания на 100 тысяч рублей, улучшил качественные показатели. За счет снижения себестоимости про-

дукции получено 66 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Делом подкрепляют свои обязательства рабочие и работницы цеха № 3, которые не один раз завоевывали переходящее Красное знамя завода. Обеспечив досрочное выполнение сентябрьского плана, они в хорошем темпе трудятся сейчас. Отличились инструментальщики бригады В. С. Сухова. На их трудовом календаре сегод-

ня — четвертый год пятилетки. Они регулярно перекрывают еженедельную норму на 25—30 процентов, постоянно заботятся о повышении качества продукции. Переводники соревнования сдают изделия с первого предъявления.

Повышению трудовой активности рабочих способствует соревнование в честь предстоящего всенародного праздника — 61-й годовщины Великого Октября. Около 200 рабочих досрочно завершили планы трех лет пятилетки.

А. АЛЕКСЕЕВ,



# МОЩНОСТИ ШАХТЕРОВ

В материалах XXV съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, в ряде других документов, в том числе в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», а также в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнев перед трудящимися и партийно-хозяйственным активом городов Сибири и Дальнего Востока большое внимание уделяется организации социалистического соревнования.

За два с половиной года десятой пятилетки дирекцией и местным комитетом профсоюза Института горного дела им. А. А. Скочинского под руководством партийного комитета проделана значительная работа по организации соревнования. В нем участвуют все сотрудники. Ныче заключено 49 договоров между коллективами подразделений. А они в свою очередь

имеют свыше 150 договоров о научно-техническом сотрудничестве с шахтами, научно-исследовательскими институтами, заводами Минуглепрома СССР и организациями других отраслей промышленности.

Около двух тысяч сотрудников института удостоены высокого звания «Ударник коммунистического труда». 32 подразделения носят звание «Коллектив высокой культуры производства и организации труда», 63 — «Коллектив коммунистического труда». Институт в целом удостоен звания «Предприятие высокой культуры производства и организации труда». Коллективом успешно были выполнены социалистические обязательства, принимавшиеся в честь первой годовщины новой Конституции СССР.

Выполнен большой объем работ, направленных на развитие материально-технической базы в восточных районах страны. Для Южно-Якутского угольно-

го комплекса разработано техническое задание на создание новых буровых станков в северном исполнении с экономическим эффектом каждого около 40 тысяч рублей в год. Созданы рекомендации по ведению буровзрывных работ при отбой-

тельной. В Кузнецком угольном бассейне закончен первый этап опытных работ по испытанию более совершенной технологии выемки угля. Совместно с другими учеными разработано техническое задание на буровзрывной проходческий комплекс «Сибирь», обеспечивающий увеличение темпов проходки и производительности труда в полтора-два раза.

Как известно, на текущую пятилетку поставлена задача обеспечить дальнейший рост производительности труда в промышленности. Долг ученых — всячески способствовать решению этой проблемы. О ней не забывают при составлении индивидуальных творческих планов, при коллективном поиске. Характерен пример поисков на шахте «Распадская». Бригадой сотрудников лаборатории конвейерного транспорта нашего института произведен анализ деятельности этого транспорта и внесены предложения по его совершенствованию с учетом

перспектив увеличения производительности шахты в 1,4 раза. Осуществляется много мероприятий с целью повышения эффективности шахтерского труда.

Коллектив института своим нелегким трудом обеспечил экономический эффект за первое полугодие 1978 года в 17 миллионов рублей. Головое обязательство получить эффект не менее 30 млн. рублей наверняка будет выполнено.

Значительный вклад в решение проблем, стоящих перед институтом, вносят заведующие лабораториями: профессор, доктор технических наук К. Е. Виницкий, профессор, доктор технических наук Н. Н. Мельников, кандидат технических наук А. Н. Шухов и многие другие сотрудники.

Напи ученые, развертывая соревнование, одержат новые трудовые победы на пути превращения в жизнь решений XXV съезда партии.

**Н. ТЕРЕЩЕНКО,**

зав. кабинетом политического просвещения ИГД им. А. А. Скочинского.

## УЧЕНЫЕ — ПРОИЗВОДСТВУ

ке вечномерзлых пород. Экономический эффект применения их составляет 30 тысяч рублей на 1 млн. кубометров взорванной горной массы. Завершен комплекс экспериментальных исследований по выявлению рациональных условий эксплуатации мощного экскаваторного оборудования. Разработана методика испытаний мощных буровых станков для одного из угольных разрезов.

Помощь ученых шахтерам становится все более значи-

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В статье главного ветврача района П. И. Шерстнева «Затянувшаяся осень», опубликованной в «Люберецкой правде» за 7 сентября, содержалась серьезная критика в адрес руководства племсовхоза «Ульянино». В ней отмечалось: на новом комплексе животных часто травмируются из-за того, что дорожки в доильный зал устланы решетками с острыми зубьями; кормушки, установленные в танках, мелки, и комбикорм просыпается на пол.

Директор племсовхоза «Ульянино» В. Ф. Ларин сообщил недавно в редакцию, что решетки теперь покрыты резиновыми ковриками, а края кормушек наращены, так что корм из них не просыпается.

Приняты меры по ранее опубликованному критическому выступлению «Во власти случая». Совхоз приобрел дизельную установку, которая может обеспечивать животноводческий комплекс электроэнергией, если на линии электропередач случится авария.

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

### СПАСИБО, ДОКТОР!

«Я сильно заболел и попал на прием к врачу Б. Гордиенко. Он мне очень помог. Помогло не только его лекарство, но и душевное отношение. Спасибо ему!»

Борис Васильевич Гордиенко — цеховой врач-терапевт лыткаринской поликлиники по обслуживанию рабочих промышленных предприятий. Он работает здесь третий год, а общий врачебный стаж — 9 лет.

Небольшой светлый кабинет, на стене — зимний пейзаж. Б. В. Гордиенко в свободное время рисует. Острая наблюдательность, внимание к окружающему, умение сердцем чувствовать красоту и передать в красках или карандашом суть увиденного — эти черты, свойственные художнику, близки и врачу.

Искусство обостряет зрение, делает добрее, отзывчивее сердце.

В кабинет входит молодой человек лет двадцати пяти. У него простуда, это видно сразу. Врач внимательно выслушивает больного, измеряет давление, затем назначает лекарство и говорит, где можно его купить. Тон — спокойный, доброжелательный.

Потом входит другая больная — пожилая женщина.

— На что жалуетесь?  
— Сердце, гипертония у меня.  
Врач задает еще несколько вопросов, расспрашивает, как живет больная, где работает. Уже голос

врача, интонация, манера говорить — все действует успокаивающе. Идет доверительная беседа двух людей.

Расстроенные лица людей после беседы с врачом светлеют. Так и быть должно.

Работа Б. В. Гордиенко не ограничивается только приемом больных в поликлинике. Как цеховой врач, он изучает условия труда в цехах, ведет профилактическую работу на заводе, выступает с лекциями на медицинские темы среди рабочих, проводит медосмотры, а также выпускает санбилеты.

— Борис Васильевич любит свое дело, постоянно интересуется новым в медицинской науке, — рассказывает заведующая терапевтическим отделением И. В. Архангельская. — И мы, коллеги, слушаем часто его доклады и лекции. Он постоянно учится, совершенствует свои знания, требователен к себе и к другим.

Такому отношению к делу у него учатся младшие его коллеги. По работав с Гордиенко, стала одной из лучших цеховых медсестер Людмила Шумкова.

— Каким самым важным качеством должен обладать врач? — спросила я, прощаясь.

— Самоотверженностью, умением и желанием всего себя отдавать больному, — ответил Б. В. Гордиенко.

**Н. УЛИДЕРКИНА.**

## ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

### ФОНАРИ ЗАЖГЛИСЬ

В редакцию поступило два письма на одну тему. Читатели В. Работнова, Б. Виноградов, А. Зарчинов и другие обратились с жалобой на то, что в 115-м квартале по улицам Московской и Шошесской, а также по улице Ленина в Люберецах нет освещения, что очень

затрудняет движение пешеходов.

Письма были направлены в Люберецкий электросеть. Главный инженер электросети В. В. Кононов ответил, что разбитые и перегоревшие электролампы заменены. Освещение на указанных улицах работает нормально.

## ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

### НА РАДОСТЬ ЛЮДЯМ

Несколько дней назад, проходя мимо ЖКО завода им. Ухтомского, я обратил внимание на человека, который старательно, с любовью сажал деревца. Словно след доброты и заботы о людях, протянулась за ним аллея из пятидесяти молодых кленов, ясеней, диких яблонь.

Разговорился. Электрик завода им. Ухтомского Николай Афанасьевич Борисов считает озеленение делом важным и очень увлечен им. На Октябрьском проспекте у дома № 51, где Н. А. Борисов жил раньше, уже подросли и украшают улицу деревья, которые он посадил. Теперь на новом месте Николай Афанасьевич так же охотно и по доброй воле старается оживить землю.

— Самое время сажать деревья и кустарник, — говорит Н. А. Борисов. И верно, сейчас надо бы шире развернуть работы по озеленению. Есть у нас еще места голые, неуютные. Особенно, возле новых жилых домов.

Кстати, и на территории, закрепленной за ЖКО завода им. Ухтомского, следовало бы приложить руки. Но здесь ограничиваются по размерам. В плане озеленения намечен большой объем работ, а ответственный — совместитель.

Видно, этот участок работы должны взять под опеку заводские комсомольцы. Зеленые насаждения нынешнего года — года юбилея ВЛКСМ останутся доброй памятью.

**С. БЕЛАН,**

ветеран труда.

НА СНИМКЕ: Н. А. Борисов.  
Фото автора.

## ЗА ДОМ ОБРАЗЦОВОГО СОДЕРЖАНИЯ

Приятно возвращаясь с работы, войти в чистый подъезд, подняться по чистой лестнице. Такая возможность ежедневно предоставляется жителям дома № 25 по улице Космонавтов Люберец.

Порядок в этом доме поддерживает уборщица Мария Арчакова. Как хорошая хозяйка старательно убирает в своей квартире, так это делает М. Арчакова на вверенном

ей участке. Несмотря на осеннюю грязь, у нее всегда чистота и порядок. И даже, когда нет горячей воды, все лестницы и площадки моет она еженедельно, протирает ограждения и стены.

Но как бывает обидно видеть, что некоторые молодые люди порой не уважают труд уборщицы, портят стены и потолки. А между тем, обязанность каждого жильца

— поддерживать порядок в своем доме. Усилиями только отдельных работников здесь не обойтись. В поддержании чистоты и порядка в жилых домах должны участвовать и домовый комитет, и ЖКО горно-обогатительного комбината, и все жильцы.

**Г. ЯХШИЯН,**  
Гор. Люберецы.

## ВОЗ СДВИНУТ С МЕСТА

Домоуправление № 2 Московско-Рязанской дистанции гражданских сооружений находится в центре города и по комплексному плану в благоустройство города должно внести заметный вклад. В разговоре с начальником домоуправления Б. А. Строевым и исполняющей обязанности старшего инженера Е. Н. Карякиной, выяснилось, что за весенне-летний сезон выполнена только часть работ. Высажено 300 деревьев на улице Толстоковой, разобран старый штaketный по улицам Волковской и Курянской. Но далеко не полностью от-

ремонтированы фасады домов и тротуары. Короче говоря, доля невыполненных мероприятий выглядела внушительно.

Прошло два месяца. Мы решили проверить, что изменилось с тех пор. И вот в середине октября снова встретились с управляющим домами Б. А. Строевым. Осмотр территории вокруг домов, находящихся на Октябрьском проспекте, выявила хорошие перемены. Здесь шире работы по разбивке нового сквера. По улице Красногорской заасфальтированы площадки и дорожки во дворах домов №№ 1, 6,

31, 32. Асфальтирована территория вокруг школы № 115. На улице Электростанции проведены работы по окраске фасадов и цоколей домов №№ 8, 8а и 25.

Домоуправление изготовило малые архитектурные формы для детских игровых площадок.

Следать предстоит еще немало, но, главное, воз сдвинут с места. Есть надежда, что в ходе месячника по благоустройству микрорайон, закрепленный за домоуправлением № 2, будет полностью приведен в порядок.

**П. ДМИТРИЕВ.**

